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навчально-наукового інституту телекомунікаційних систем (протокол № 8 

від “23” вересня 2024 року). 
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д.т.н., професор, Уривський Л.О., д.т.н., професор, Скулиш М.А., к.т.н., 

доцент, Астраханцев А.А., д.т.н., професор, Романов О.І. 
 

3. Виступи за обговореною роботою. 

В обговоренні дисертації взяли участь: 

Запитання по темі дисертації ставили: д.т.н., професор, Глоба Л.С., 

д.т.н., професор, Уривський Л.О., д.т.н., професор, Скулиш М.А., к.т.н., 

доцент, Астраханцев А.А., д.т.н., професор, Романов О.І., д.т.н., професор, 

Кравчук С.О., д.т.н., професор, Лисенко О.І. 
 

УХВАЛИЛИ: 
 

ПРИЙНЯТИ такий висновок про наукову новизну, теоретичне та 

практичне значення результатів дисертаційного дослідження: 

 

1. Актуальність теми дослідження 

Аналіз існуючих наукових і практичних підходів щодо методів, 

алгоритмів та апаратних способів підтримки функціонування мобільних 

сенсорних мереж в умовах відсутності телекомунікаційної інфраструктури 

показав, що: 

 в умовах сучасних та прогнозованих на майбутнє природних та 

техногенних надзвичайних ситуацій мобільним сенсорним мережам з 

телекомунікаційними аероплатформами (МСМ з ТА) для ефективного 

функціонування необхідно мати енергетичний запас майже на порядок 

більший ніж енергетичний запас, яким забезпечуються сучасні МСМ з ТА ; 

 сучасні МСМ з ТА мають недопустимо великий час затримки для 

передачі інформації, малу швидкість її передачі від вузла до кінцевого 

пункту, вимагають використання надзвичайно великої кількості 

телекомунікаційних аероплатформ для неперервної підтримки зв’язності. 

Тому є об’єктивна необхідність апаратно (конструктивно)-

алгоритмічного вдосконалення існуючих мобільних сенсорних мереж з 

телекомунікаційними аероплатформами для зменшення часу затримки 

передачі інформації та збільшення швидкості її передачі з кінця в кінець, а 

також зменшення кількості безпосередньо задіяних телекомунікаційних 

аероплатформ (ТА) із врахуванням потреби економнішого використання 

наявного в вузлах мережі та на борту ТА енергетичного ресурсу. 



Вдосконалення існуючих МСМ з ТА досягається в дисертації завдяки 

застосуванню мобільної мережі сенсорів спрямованої дії з 

телекомунікаційними аероплатформами (ММССД з ТА) різнорівневого 

розташування. 

2. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами 

Дисертаційна робота виконана на кафедрі телекомунікацій КПІ ім. Ігоря 

Сікорського відповідно до теоретичних та практичних напрацювань, що 

отримані Сушиним І.О. при розробці основних наукових результатів 

дисертації та викладені у робочих матеріалах, проміжних та остаточних 

звітах ініціативних НДР «Розробка алгоритмів динамічної фільтрації для 

оцінювання параметрів руху безпілотних літальних апаратів при їх 

використанні в безпроводових сенсорних мережах FANET», д/р - № 

0119U102043 (початок 05.2019 – закінчення 12.2024) і «Розвиток методів 

оптимізації низькоорбітальних кластерних супутникових систем зв’язку, 

навігації та моніторингу», д/р - № №  0122U200110 (початок 05.2022 – 

закінчення 12.2027) та бюджетної НДР № 2316 „Інтелектуалізація систем 

управління високопродуктивними сенсорними мережами на основі 

використання роботизованих об’єктів та обчислювальної FOG-

інфраструктури”, д/р - № 0120U102181 (початок 04.2020 – закінчення 

12.2022).  

3. Наукова новизна отриманих результатів  
У дисертації вперше одержані такі нові наукові результати:  

1. Математична модель підтримки зв’язності ММССД з ТА 

різнорівневого розташування, яка на відміну від існуючих математичних 

моделей МСМ з ТА включає до свого складу математичні моделі 

функціонування сенсорів спрямованої дії і ТА дворівневого розташування з 

різним енергетичним забезпеченням. 

2. Метод підтримки зв’язності вузлів ММССД з ТА різнорівневого 

розташування, який на відміну від існуючих методів підтримки зв’язності 

вузлів МСМ з ТА дозволяє ефективно використовувати антени спрямованої 

дії, що розташовані на сенсорах і ТА дворівневого просторового 

розташування із різним енергетичним забезпеченням, завдяки чому 

досягається зменшення часу затримки, збільшення швидкості передачі 

інформації з кінця в кінець та зменшення кількості безпосередньо задіяних 

ТА в ММССД із ТА порівняно із МСМ з ТА. 

4. Теоретичне та практичне значення результатів роботи, 

впровадження 

Теоретичне значення дисертації полягає в тому, що в ній розв’язано 

важливу науково-технічну задачу щодо розробки методу використання 

сенсорів спрямованої дії у складі мобільної мережі сенсорів та дворівневого 

просторового розташування телекомунікаційних аероплатформ із різним 

енергетичним забезпеченням для підтримки такого типу зв’язності, який 

дозволяє досягти в режимі реального функціонування мобільної сенсорної 

мережі зменшення середніх значень часу затримки при передачі інформації 

та кількості   безпосередньо   задіяних   телекомунікаційних   аероплатформ в  

 



кожному сеансі передачі інформації, а також збільшення середньої швидкості 

передачі інформації з кінця в кінець.  

Практичне значення результатів роботи полягає в тому, що розроблений 

в дисертації метод та комп’ютерне  математичне забезпечення, що було 

створено при проведенні імітаційного експерименту, повністю готове для 

використання в системі оперативного прийняття рішення про розгортання та 

підтримки функціонування системи інформаційно-телекомунікаційного 

забезпечення на територіях із відсутньою телекомунікаційною 

інфраструктурою або у зоні надзвичайної ситуації природного та (або) 

техногенного характеру для проведення пошуково-рятувальних робіт.  

Отримані в дисертації наукові і практичні результати впроваджені в 

навчальний процес ННІТС КПІ ім. Ігоря Сікорського, про що свідчить 

отриманий акт впровадження  в навчальний процес кафедри телекомунікацій. 

Сушин І.О. є співавтором навчального посібника «Цифрові системи 

автоматичного керування для телекомунікацій. Комп’ютерний практикум» 

для здобувачів ступеня бакалавра за освітньою програмою «Інженерія та 

програмування інфокомунікацій» спеціальності 172 Електронні комунікації 

та радіотехніка з дисципліни «Цифрові системи автоматичного керування для 

телекомунікацій». Гриф надано Методичною радою КПІ ім. Ігоря 

Сікорського (протокол № 8 від 20.06.2024 р.) за поданням вченої ради 

Навчально-наукового інституту телекомунікаційних систем (протокол № 5 

від 27.05.2024 р.). 

5. Апробація результатів дисертації 

За результатами дослідження опубліковано 15 у наукових фахових 

виданнях України за спеціальністю 172 Телекомунікації та радіотехніка, 4 

статті у періодичних наукових фахових виданнях проіндексованих у базі 

Scopus. А також 14 тез виступів на наукових конференціях, в т.ч. 5 тез у 

наукометричних базах; 4 колективні монографії (1 видана у ЄС, 1 видана в 

Україні та 2 у США); 5 свідоцтв про реєстрацію авторського права на твір. 

6. Дотримання принципів академічної доброчесності 

За результатами науково-технічної експертизи дисертація Сушина І.О. 

визнана оригінальною роботою, яка не містить елементів фальсифікації, 

компіляції, фабрикації, плагіату та запозичень. 

7. Перелік публікацій за темою дисертації із зазначенням особистого 

внеску здобувача  

За результатами досліджень опубліковано 40 наукових публікацій, у 

тому числі: 

- 15 статей у наукових фахових виданнях України за спеціальністю 172 

Телекомунікації та радіотехніка, в т.ч. 12 статей у яких число співавторів 

(разом із здобувачем) більше двох осіб; 

- 4 статті у періодичних наукових виданнях проіндексованих у базах 

Scopus, Q4; 

- 14 тез виступів на наукових конференціях; 

- 7 статей, що додатково відображають результати дисертації. 
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Якість та кількість публікацій відповідають “Порядку присудження 

ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої 

вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження 

ступеня доктора філософії”, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів 

України від 12 січня 2022 р. № 44. 
 

ВВАЖАТИ, що дисертаційна робота Сушина І.О. “Метод підтримки 

зв’язності мобільної мережі сенсорів спрямованої дії із використанням 

телекомунікаційних аероплатформ різнорівневого розташування”, що подана 

на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 17 Електроніка та 

телекомунікації за спеціальністю 172 Телекомунікації та радіотехніка за 

своїм науковим рівнем, новизною отриманих результатів, теоретичною та 

практичною цінністю, змістом та оформленням повністю відповідає вимогам, 

що пред’являють до дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії та 

відповідає напрямку наукового дослідження освітньо-наукової програми 

КПІ ім. Ігоря Сікорського Телекомунікації та радіотехніка зі спеціальності 

172 Телекомунікації та радіотехніка. 
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